

# UMORSTVA RODITELJA KOJA SU POČINILE ŽENE: ASIMETRIČNA DISTRIBUCIJA UMORSTVA RODITELJA U ODNOSU NA UMORSTVA OČUHA I MAĆEHA

**Phillip C. H. Shon  
Sudipto Roy**

Sveučilište u Indiani,

Odsjek za kriminologiju i kazneno pravo.

**Joseph Targonski**

Sveučilište Illinoisa u Chicagu,

Odsjek za kazneno pravo

## SAŽETAK

Istraživanja sugeriraju da se umorstva roditelja kreću paralelno s drugim umorstvima u svojoj »aktuaciji povezanoj s promjenama u društvenoj strukturi i obrascima. Ona također ukazuju na činjenicu da je smanjenje broja umorstava roditelja uglavnom moguće pripisati smanjenju broja umorstava koja su počinili muški maloljetnici. Međutim, literatura ne kazuje mnogo o istraživanjima umorstava roditelja koja su počinile žene. U ovom istraživanju, upotrijebili smo FBI-eva izvješća Supplementary Homicide Reports (SHR) kako bismo istražili umorstva roditelja koja su od 1976. do 1999. u SAD-u počinile žene. Naše analize rezultirale su s dva otkrića vrijedna pozornosti: (1) krvno srodstvo ne mora nužno ublažiti nasilje, i (2) roditelji se ne suočavaju s najvećim rizikom od umorstva u starosti, kao što sugerira evolucijska psihologija nasilja.

**Ključne riječi:** umorstva roditelja, žene delinkventi

## UVOD

Dok se izrazi «patricide» i «matricide» u engleskom jeziku koriste za opis umorstva oca i majke (ocoubojstvo i materoubojstvo u hrvatskom), izraz «parricide» koristi se za opis umorstva bliskih rođaka i kraljeva (Heide, 1992). Iako su takva umorstva bila predmetom istraživanja psiholoških znanosti (Millaud i sur., 1996; Weisman i Sharma, 1997), pregled literature otkriva da je većina istraživanja uglavnom usmjerena na muške počinitelje (npr., Champion i sur., 1985). Kad su se istraživala umorstva koja su počinile žene, istraživanja su obično bila ograničena na umorstva intimnih partnera i dojenčadi (vidi Brown, 1987; Brown i Williams, 1993; Ogle i sur., 1995; Jensen, 2001; Walker, 1989, 2000). No, malo je pozornosti posvećeno umorstvima roditelja koja su počinile žene. Ovaj članak nastoji popuniti tu prazninu.

Upotrijebili smo FBI-eva izvješća Supplementary Homicide Reports (SHR) kako bismo istražili umorstva roditelja koja su u SAD-u počinile žene od 1976. do 1999. Kako bismo naglasili razlike u klasifikacijama umorstva roditelja i kako bi rad bio jasniji čitateljima, služili smo se s tri skraćenicice kako bismo klasificirali umorstva roditelja u skladu sa spolom počinitelja i žrtve: Umorstvo roditelja koje su počinile žene (Female Offender Parricide (FOP)), ocoubojstvo koje su počinile žene (Female Offender Patricide (FOPat)), i materoubojstvo koje su počinile žene (Female Offender Matricide (FOM)). Specifično, razdvojili smo FOP-ove utemeljene na varijablama poput dobi žrtve i počinitelja, kategorija odnosa (biološki roditelji i usvojitelji), i korištenja oružja. Tom smo prilikom istražili održivost jedne teorije o umorstvima koja je imala osobito snažan utjecaj, tj. teorije o umorstvima koju je stvorila evolucijska psihologija (Daly i Wilson, 1988a).